
 

 

Exemplo de Cálculo 1 
Empregado admitido em: 01/03/2022 
Salário: R$ 2.000,00 
Cálculo proporcionalidade: Sempre 30 dias 
 
→ Provisão 13° Salário: Mês provisionado 03/2022 
 

 

Nos campos: 

■ Valor 13° salário mês: Será demonstrado o valor provisionado de 13° salário do mês atual. 

R$ 2.000,00 (salário) / 12 (mês) = 166,67 x 1 (avo de direito) = R$ 166,67 

■ Valor 13° salário atual: Serão demonstrados os valores provisionados do mês anterior e do mês atual. 

R$ 2.000,00 (salário) / 12 (mês) = 166,67 x 1 (avo de direito) = R$ 166,67 

■ Provisão do mês e Provisionado no mês: Serão demonstrados os valores totais provisionados no mês 

atual. 

■ Encargos: Serão demonstrados os valores provisionados para cada tipo de encargo, conforme regime da 

empresa. 

■ INSS Empresa: Será o total provisionado no mês e aplicado o percentual do INSS Empresa. 

166,67 x 20% = R$ 33,33 

■ INSS RAT: Será o total provisionado no mês e aplicado o percentual do RAT (RAT x FAP). 

166,67 x 2% = R$ 3,33 

Exemplos – Provisão de 13° Salário 



 
Cálculo Provisão de Férias 

 

■ INSS Terceiros: Será o total provisionado no mês e aplicado o percentual de Terceiros. 

166,67 x 5,80% = R$ 9,67 

■ FGTS: Será o total provisionado no mês e aplicado 8%. 

166,67 x 8% = R$ 13,33 

■ Saldo atual: Será demonstrado o valor total provisionado até o momento. 

→ Provisão 13° Salário: Mês provisionado 04/2022 

 

Nos campos: 

■ Valor 13° salário anterior: Será demonstrado o valor total de todos os meses que foram provisionados 

anteriormente. 

■ Valor 13° salário atual: Será demonstrado o valor total provisionados do mês anterior e do mês atual. 

R$ 2.000,00 (salário) / 12 (mês) = 166,67 x 2 (avo de direito) = R$ 333,33 

■ Valor 13° salário mês: Será demonstrado o valor total provisionado no mês. E para o cálculo será o valor 

13° salário atual menos o valor 13° salário anterior. 

R$ 333,33 – 166,67 = R$ 166,66 

■ Saldo prov. anterior: Será demonstrado o valor total de todos os meses que foram provisionados 

anteriormente. 

■ Os demais campos, seguem conforme exemplo anterior. 

 

 



 
Cálculo Provisão de Férias 

 

→ Provisão 13° salário: Mês provisionado 11/2022 

Pagamento 13° Adiantamento: 11/2022 
Percentual: 50% 
Relatório foi marcado a opção ‘[x] Descontar adiantamento de 13°’ 
 

 

Nos campos: 

■ 13° adiant. no mês: Será demonstrado o valor que foi calculado na folha 13° adiantamento. E na coluna 

FGTS, será demonstrado o valor calculado referente ao valor adiantado. 

R$ 2.000,00 (salário) / 12 (mês) = 166,67 x 9 (avo de direito) = R$ 1.500 x 50% = R$ 750,00 

R$ 750,00 x 8% = R$ 60,00 

■ Saldo atual: Como foi calculado o 13° Adiantamento e no relatório foi marcado a opção para descontar 13° 

adiantamento, será demonstrado o valor que o empregado ainda tem a receber de 13° salário. 

■ Os demais campos, seguem conforme exemplo anterior. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Cálculo Provisão de Férias 

 

→ Provisão 13° salário: Mês provisionado 12/2022 

Pagamento 13° Integral: 12/2022 
Relatório foi marcado a opção ‘[x] Descontar 13° pago no mês°’ 

 

 

Nos campos: 

■ Valor 13° salário anterior: Será demonstrado o valor total que o empregado ainda tinha direito a receber. 

Nesse exemplo, como foi marcado a opção para descontar o que havia sido pago de 13°, e foi adiantamento 

em Novembro a primeira parcela, demonstra a diferença que ficou provisionado do mês anterior. 

R$ 1.500,00 – 750,00 = R$ 750,00  

■ Valor 13° salário atual: Será demonstrado o valor total provisionados do mês anterior e do mês atual. 

Nesse exemplo, como já foi adiantado a primeira parcela do 13°, demonstra somente a diferença a pagar. 

R$ 2.000,00 (salário) / 12 (mês) = 166,67 x 10 (avo de direito) = R$ 1.666,67 – 750,00 = R$ 916,67 

■ Saldo prov. anterior: Será demonstrado o valor total que o empregado ainda tinha direito a receber. Nesse 

exemplo, como foi marcado a opção para descontar o que havia sido pago de 13°, e foi adiantamento em 

Novembro a primeira parcela, demonstra a diferença que ficou provisionado do mês anterior. 

■ 13°pago no mês: Será demonstrado o valor total que foi pago no 13° integral e os encargos pagos no 13° 

integral. 

R$ 2.000,00 (salário) / 12 (mês) = 166,67 x 10 (avo de direito) = R$ 1.666,67 - 750,00 = R$ 916,67 

Os valores dos encargos serão a soma do provisionado anterior mais a provisão do mês. 

■ Saldo atual: Como foi calculado o 13° Integral e no relatório foi marcado a opção para descontar 13° pago, 

o campo fica zerado, pois já foi pago todo valor de 13°. 

■ Os demais campos, seguem conforme exemplos anteriores. 


